

李强主持市疫情防控工作领导小组会议,研究部署当前疫情应急处置及下一步防控重点,把“防控网”织得更密“防护墙”筑得更牢,龚正出席

从严从紧从细从实抓好常态化疫情防控

本报讯 昨天,市新冠肺炎疫情防控工作领导小组举行会议,研究部署当前疫情应急处置以及下一步疫情防控重点工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,清醒看到当前疫情形势的严峻性复杂性,

坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,加强前瞻谋划,优化防控措施,结合“促发展、保安全”大走访、大排查,持续查漏补缺,跟进解决问题,把疫情“防控网”织得更密、“防护墙”筑得更牢。

会议指出,要从严从紧从细从实抓好常态化疫情防控,全力以赴打赢疫情阻击战。应急处置要快,事不过夜、以快制快,确保应检尽

检、应管尽管、应隔尽隔,迅速切断传播链条,把扩散风险降到最低。防控手势要严,从严从细落实个人防护、闭环管理、消杀清洁等每一个环节的每一项要求,强化集中隔离点、集中居住点管理,抓好社区管控措施落地落实。资源准备要实,在隔离房源筹措、医疗救治力量调配、应急物资保障上进一步加大力度,宁可备而不用、不可用时无备。面上防控要紧,紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨等

关键点关节点,严格落实各项防控措施,强化聚集性活动疫情防控。持续加大社会面宣传,做好防疫温馨提示,强化“三件套”“五还要”,引导市民充分认识防控的科学性、自律的重要性。

会议指出,要全面压紧压实疫情防控责任,严格落实属地、部门、单位、个人“四方责任”,全力筑牢人人有责、人人尽责的疫情防控网络。强化知责明责,每一项工作、每一个环节要责任到人、落实到岗,加

强专业化培训。强化守责尽责,各级干部特别是主要领导干部要坚守岗位、靠前指挥,把疫情防控时时放在心上、牢牢抓在手上。加强督促检查,以责任落实倒逼工作落实,为全市经济社会发展和城市健康安全营造良好环境。

市领导吴清、周慧琳、诸葛宇杰、朱芝松、舒庆、彭沉雷、宗明、张为、刘多出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,在各区设分会场。

今日论语

我在地铁口,看到两人脱下口罩

晏秋秋

前前两天,上海疫情又起。连续3天,要开3场疫情通报会。

不得不说,此前,上海“摘星”之后,蛮多人,有点放松。前天上午,我在上海一个地铁口,看到两人摘下口罩,激烈讨论乌克兰局势。再往前推,2月底,我到上海市中心的一家公园中看到,不少人聚集着打牌,没戴口罩。沪上一些出租车司机、滴滴司机,把口罩挂

在了下巴处。在一家大型商场,消毒液已经用完了,没人换新的。商场内,游戏厅开了,年轻人们在强烈的音乐中,使劲摇着游戏杆,一眼望去人头攒动……

在本轮疫情出现之前,这些场景,大家应该不陌生吧。其实,疫情并不是远在天边,而是在你我身边。

据香港媒体报道,截至3月2日零时,香港新增55353例新冠病毒

确诊病例,新增117名感染者离世。

这117人中,几乎都是老年人,年龄介乎58岁至100岁!

这是什么概念?

这告诉我们,一旦疏忽,奥密克戎的变异株,就能造成巨大的伤害。奥密克戎不是“大号流感”!

在香港的死亡案例中,大量人员没有打疫苗。

而这段时间,香港人正在排队

打疫苗,排队核酸检测!

在长三角,距离上海很近的苏州,目前仍有28个中风险地区。换句话说,长三角防控压力,很大。

而在上海,除了本土病例外,境外输入的压力,与日俱增。昨天,境外输入39例,前天,37例。

这些,都是发生在我们身边、实实在在的事情。

我想,与其去随意指责老年舞蹈

队,不如反躬自省,想一想个人防护,做得怎么样了。想一想自己有没有接种疫苗,有没有打加强针……

脱下口罩,不注意社交距离,勤洗手,这不是面对疫情的态度。上海人相信上海,这是对的。疫情以来,上海的防控工作做得比较好,主要是靠两个:一是好的政策,二是市民配合。政策依旧。“快速+精准”的背后,是大批一线基层工作人员的苦苦支撑。

我们的心态依旧吗?

好好照顾自己,别再给上海防疫“加作业”了。

上海昨今新增5+7 新增一中风险地区

松江和普陀病例之间未找到关联因素

本报讯 (记者 左妍 邵阳)市卫生健康委今天上午通报:上海在对外省市推送的风险人员所涉及的相关人员开展例行筛查时,发现5名核酸检测结果异常人员,他们均为松江区九里亭街道永辉超市沪亭北路店员工。

具体情况如下:病例1,女,46岁,居住于闵行区普乐路333弄。病例2,女,49岁,居住于松江区九杜路350弄。两人已全程接种新冠肺炎病毒疫苗。

上述2人均于3月3日凌晨,经市疾控中心复核为新冠病毒核酸检测阳性。经市级专家组会诊,结合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等,2人均被诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

无症状感染者1,女,44岁,居住于松江区九亭镇涞坊路。无症状感染者2,女,41岁,居住于松江区九里亭街道涞坊路。无症状感染者3,女,49岁,居住于松江区泗泾镇涞悦路326弄。三人均已全程接种新冠肺炎病毒疫苗。

截至3月3日10时,已累计排查到上述5人在沪密切接触者195人,均已落实管控,核酸检测结果均为阴性。已排查到在沪密接的密接342人,均已落实管控,核酸检测结果均为阴性。累计排查到筛查人员55040人,其中39353人核酸检测结果为阴性,其余正在检测中。累计采集环境样本497件,其中14件核酸检测结果为阳性(为阳性感染者居住地环境样本),其余检测结果均为阴性。根据国务院联防联控机制有关

要求,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定,将松江区九里亭街道永辉超市沪亭北路店列为中风险地区,上海市其他区域风险等级不变。

今日新增2例确诊病例和3例无症状感染者涉及轨迹为:松江区九里亭街道永辉超市沪亭北路店、九里亭街道沪亭北路99弄成都你六姐·牛肉冒菜餐馆、九里亭街道九杜路350弄九里亭小区、九里亭街道涞坊路288弄杜巷小区、泗泾镇余月路27号宝乐汇盒马鲜生、泗泾镇涞悦路326弄牡丹逸庭、九亭镇涞坊路1399弄茵芳小区。闵行区梅陇镇普乐路333弄江南欣苑。目前已经对上述场所严格落实了相关消毒和管控等措施。

市卫生健康委主任邬惊雷表示,今天报告的松江区病例,无症状感染者和昨天通报的普陀病例、无症状感染者,两者之间还没有找到关联因素。

在昨天第113场市疫情防控工作新闻发布会上,市卫生健康委通报,上海2日新增报告3例本土新冠肺炎确诊病例和4例无症状感染者。3例本土新冠肺炎确诊病例均为轻型。上述7人与1日报告的病例同属一个老年舞蹈队,也就是被划为中风险地区的普陀区石泉街道宁强路33号石泉社区文化活动中心一起训练舞蹈。

此外,上海3月1日报告的本土确诊病例,经病毒基因测序初步显示为奥密克戎变异株,后续还在进一步分析中。

接流调电话如何配合? 市疾控:要详细还原

本报讯 (记者 左妍)近期排查的场所比较多,如果市民接到流调人员的电话,应该如何配合?市疾控中心副主任吴寰宇表示,流调的目的就是有效控制传染源,切断传播途径,实现病例早发现、早报告。希望大家在接到流调电话后请积极配合,向流调人员提供真实、详细的信息,这也是对自己和他人的健康负责,让密切接触者尽快得到排查,使患者尽快得到救

治,更是防止更多人感染的一个关键措施。

吴寰宇说,当然,疾控人员也会保护被调查对象的个人隐私信息,市民可安心予以配合。

吴寰宇特别提醒,积极配合流调工作是每一位公民应尽的义务,也是需履行的法律责任。大家在接受流调排查时要尽量非常详细还原,不能光挑重点。细节对流调的排摸和找线索、找交叉点非常重

要。另外,如果大家所在的社区需要进行筛查时,请根据安排和指引有序前往检测点,等候期间佩戴口罩,保持距离。

市疾控中心建议,大家及时关注新闻发布的病例信息和活动轨迹,进行自我核对,如发现曾在相近时间去过的公共场所,应进一步加强自我健康监测,及时联系配合疾控人员,做好相关流调排查工作。

上海已有2249万人完成疫苗全程接种

本报讯 (记者 邵阳)在第113场市疫情防控工作新闻发布会上,上海市卫生健康委主任邬惊雷表示,接种疫苗是预防传染病的最有效手段之一。研究表明,对于奥密克戎变异株,我们国家的疫苗是有效的,能够降低患病风险,可以减少重症和死亡的发生率。

数据表明,完成接种免疫6个月内,可以使新冠病毒感染者发生肺炎(普通型及以上)风险降

低60%。据相关城市的数据显示,感染新冠病毒的老年人群,没有接种疫苗的病死率明显高于接种过疫苗的人群,两者相差18倍。

根据国务院联防联控机制有关工作要求,上海积极、有序、稳妥地推进新冠疫苗接种工作。截至2022年3月1日,全市已有2249.00万人完成全程接种。2021年11月1日起已经全面启动新冠疫苗加强免疫接种,1104.19万人已完成加

强免疫接种。请尚未接种的市民抓紧接种疫苗,也请完成全程接种满6个月以上的市民抓紧进行加强免疫接种。

上海海关副关长夏新生介绍,上海口岸外防输入疫情压力持续增大,形势严峻复杂。上海海关从严就高做好一线工作人员个人防护,并坚决落实高风险岗位人员“14+7+7”封闭管理和疫苗加强针接种要求,一线工作人员已100%完成加强免疫接种。

新增病例多为中老年人,易感人群如何防护?

本报讯 (记者 邵阳)1日、2日市疫情防控工作新闻发布会上通报的新增确诊病例和无症状感染者大部分是中老年人,对于这个易感群体,如何加强个人防护?市疾控中心副主任吴寰宇建议:

■ 要接种新冠疫苗,增强保护力。还没有接种新冠病毒疫苗的老年人请尽快预约接种,如第二针接种

已满半年,也建议尽快接种加强针。

■ 生活作息要有规律,注意营养和休息,适当锻炼,不断提高自身免疫力。

■ 非必要不聚集,不去人群聚集的地方。外出时,一定要注意“三件套”:佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生。做到“五还要”:口罩还要戴,社交距离还要

留,咳嗽喷嚏还要遮,双手还要经常洗,窗户还要尽量开。尤其要规范戴好口罩。

■ 如果出现发烧、咳嗽、喉咙痛等呼吸道症状,以及嗅觉、味觉改变等和新冠密切相关的症状,一定要第一时间去医疗机构就诊,途中做好个人防护,尽量不乘坐公共交通;不要自行购买服用感冒退热药。